
(Dalje.) 

Kar se mora tu posebno jemati v poštev, 
to so cestne razmere; okrajne ceste v Celji ko
ristijo največ mestu Celju. (Ugovori na levici.) 
Imam samo opozoriti na cesto CeljeLaško, na 
cesto CeljeTeharje, do ŠmarjaSlatine, potem 
na okrajno cesto, ki se loči od državne ceste 
blizu Celja, v Pletrovčah, proti Šoštanju, na 
okrajno cesto, ki pelje proti D »brni; na cesto 
proti Št. Martinu v Rožni dolini, katera po
slednja konča v sredini mesta Celja; s tem sem 
tako dovolj dokazal, kar trdim. 

To plačilo 19.000 gld. in toliko sto goldi
narjev za vzdrževanje okrajnih cest je vsaj 
ravno tako potrebno in na korist mesta Celje, 
kakor je na korist posameznih vasi in trgov, 
ali pa posameznega prebivalca tega okraja., To 
breme mora na vsak način ostati vedno sku,pno 
in če mislite naložiti plačanje teh letnih 19.()00"fl;" 
meni nič tebi nič samo kmetskim občinamjinjdo . 
se vam te pač lepo zahvalile. Sicer pa danA§nji' 
predlog mene prav nič ne vznemirja, ker iWipn6'': 

še vedno zakone, ki urejujejo razmere med pdjioi j j 
moje in tvoje in ki se odtegujejo oblasti vrs,"j 
dež. zbora. Državne postave bodo varovale kmet
ske občine okrajne — naj se tu sklene, kar 
hoče — pred takim krivičnim ravnanjem. Lo
čitev bi bila le tedaj mogoča, če bi mesto pre
vzelo, kakor je to naravno, od vseh stroškov, 
katere ima okraj, po dosedanji razmeri del, ki 
mu pripada. Bilo bi pa brezumno. Mestna ob
čina bi morala plačevati od teh 19 tisoč gol
dinarjev nekako tretjino, če je poročilo resnično, 
— toda ta številka se mi ne zdi čisto resnična 
— okrajnemu zastopu kmetskih občin, pri tem 
pa ne bi imelo Celje v prihodnjosti nobene be
sede več govoriti pri cestnem gospodarstvu, 
ker ne bi nobenega zastopnika pošiljalo v kmet
ski okrajni zastop, dokler je imelo to mesto 
dosedaj lepo število 17 glasov proti 23 glaso
vom — vsekako precej veliko manjšino! Pou

Mesta in slov. okraji. darjati moram še nekaj: Ves predlog je tako 
nepremišljen, da si ga ne morem misliti, da j e 
komu resnica z njim. K razdiranju družne po
godbe morajo privoliti vsi udeleženci. Visoki 
deželni odbor pa nič ni vprašal niti okrajnega 
zastopa, kaj misli on v tej zadevi, in vendar 
imajo zastopniki ostalih kmetskih občin isto 
pravico zahtevati, da se posluša tudi njihovo 
mnenje, kakor Celje. (Odobravanje na desnici.) 
Nas pa niso nič vprašali. Izločitev občine iz 
okrajne zaveze, ne da bi se pozvedelo mnenje 
okraja o tem, pa ni nikakor ustavno postopa
nje. Družna pogodba se ne reši, ^če se raztrga 
in vrže drugemu pred noge! Ce se razdruži 
kaka skupina, mora se osnovati razdelitev, po 
tem še le more se izvršiti stalna ločitev. 

Če bi postal zakon v resnici pravomočen 
ž dnem razglašenja, kake posledice, za božjo 
voljo, bi to imelo, kakšen bi bil proračun okr. 
zastopa! Zmešnjava bi bila velikanska! 

Kaj hočejo reči v poročilu, priloga 89: 
„ S tem zakonom se bode naložilo sicer neko
l iko več okrajnemu zastopu, ker bodo nekoliko 
■večje postale okrajne naklade, ki so znašale 
dosedaj 16"2'/o i n deželne naklade za šolsko 
glavnico, ki so se plačevale dosedaj z 7 °/0 ?" 
Mestna občina Celje trdi, da plačuje skoro t ret
jino vseh okrajnih doklad. Kako se bodo torej 
spremenili ti 1 6 % , če odpade cela t ret j ina? 
Celo gospodarstvo bi se tako zmedlo, da bi bilo 
nemogoče vzdržavati tako mnogo cest. Okraj
nemu zastopu okolice bi tudi ne bilo več ležeče 
na tem, da bi se vzdržavale ceste, ki vodijo v 
Celje in tako bi gotovo mnogo škodovalo tudi 
mestni občini Celjski, če se loči iz okrajne zveze. 

Tudi narodne razmere navajajo kot uzrok 
izločitve in opozarjajo na to, da se bode pod
piral z ločitvijo narodni mir. 

Slavna gospoda! Mi Slovenci smo bili v 
okraji dolgo časa v manjšini, in sicer skozi dve 
volilni dobi, kar iznaša 6 let. Mi smo imeli 13 
zastopnikov, Nemci pa 27, pa v nobeni seji se 
ni kazalo nasprotje, temveč lepo skupno smo 



delovali jeden poleg druzega. Sedanji okrajni 
zastop pa ima 23 slovenskih in 17 nemških ali 
nemško mislečih. Ta manjšina je gotovo večja, 
kakor je bila naša in nikakor ni prav, če se 
že kar naprej obsoja in dolži sedanja večina, 
da je nestrpna. Pustite nas, da poslujemo nekaj 
časa, potem nas sodite. 

Ce uraduje sedanja večina slovenski, je to 
čisto pravilno. Mestna občina Celjska pa do
biva vedno na nemške uloge nemška rešila. 
Mi smo namreč vsprejeli koj v prvi seji okraj
nega odbora vodilo, da bode reševal okrajni 
zastop uloge v dotičnem jeziku v katerem jih 
stranke ulagajo. To pa ni nikakor znak na
rodne nestrpnosti, temveč je čisto naravno, da 
rešujemo ulogo slovenskih strank v slovenskem 
jeziku, ne pa v nemškem, katerega ne razumejo. 

(Konec prih.) 


